



2023年12月22日 星期五 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 杜蕾

2023年,我们这样报道青年企业家 “会”青年精英 “写”时代新篇

12月22日,淄博市青年企业家协会召开年会,总结青年企业家和创业者一年来的收获与思考。

2023年3月,共青团淄博市委、大众日报淄博融媒体中心、淄博市青年企业家协会联合推出的专题系列报道“齐青·思享汇”,跟踪青年企业家创业的脚步,关注和记录部分企业家成长路径,即将画上第一圈“年轮”。

他们的人生

从传统书商转型电商,淄博超才图书有限公司更有危机感和紧迫感,总经理毕清林和团队不敢懈怠。

因为经常陪父亲看病,孙斌从园林系统公务员岗位辞职创业,他的梦想,是要践行一份责任与爱心。

山东卓艺文化传播有限公司董

事长闫兵20多年前从美术老师岗位上辞职,把只有一个人的工作室,做成淄博品牌设计行业头部企业;国企财务人员刘相刚辞职借钱创业,创办了山东惠杰电气技术有限公司。

淄博市青年企业家协会目前个人会员368人,平均年龄36岁,大学及以上文化程度357人,占总人数97%。

精神的力量

今年9月,“齐青·思享汇”采访山东铎丰电气设备有限公司董事长梅立续。谈及自己父亲的人生和事业磨难,镜头前梅立续几度哽咽。

37岁的梅立续吃过不少苦头,19岁到广东施工,住在条件艰苦的工棚;在外地被抢走手机和仅有的50元钱,不敢和家里人谈。

熬过过山车一般的创业历程,梅立续带领公司重新超越曾经的高点。给威凯海思(山东)生物工程有限公司董事长李俊带来无限机遇的,是小到肉眼看不见的益生菌。

2020年创业伊始,李俊就一头扎进生产车间,用带着“显微镜”的眼睛,抠细节、算细账,做了全流程优化,如今威凯海思的人力成本仅为同行业的50%。

靠着对细节的精益求精,今年,威凯海思将实现营收持续翻倍,明

年,“小”生意将进一步融合学、研、游等,搏一个“大”未来。

卢鑫的创业史从陶瓷开始,又服务于雄安新区及海信、万科、保利等头部企业做文创设计。他发现,这些品牌大企业的物料采购、设备维修维护等需要涉及多个渠道。

董冰在2017年初还是阿里巴巴高职人才,了解到家乡淄博传统产业转型的巨大需求,他果断辞职,回乡创业。当年4月,成立山东朗峰信息技术有限公司。

我们的视角

“处在一个剧烈变革和转型的时代,我们很难看清未来,但越是这样,我们越需要有一个把握相对长期趋势的能力和视野,善于从趋势中‘取势’。”

2023年3月,从对话任纪学开始,大众日报淄博融媒体中心记者先后采访了20多位青年创业者。

再现他们在创业过程中的定义性事件,力求展现人物精神、呈现他们的深度思考,希望给更多创业者以启迪。

“齐青·思享汇”至今已发布深度稿件、视频访谈、海报等多类融媒体产品共百余件,在大众日报客户端、鲁中晨报及客户端,微信、百家号、网易、今日头条、央视频、人民视频、学习强国等平台广泛传播。

大众日报淄博融媒体中心记者李春梅

2023年3月 21 星期二

鲁中晨报

新闻热线 3585000

聚焦青年企业家 本报今起推出重磅策划“齐青·思享汇” 时代向前,青年向上

任纪学:“创投”,一段新征程

用专业成就品牌 讲述淄博故事

齐青·思享汇 | 刘相刚:人才“关键变量”是转型强劲引擎

对电的储能

扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容